

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся  
лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женням оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
незаявлені вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників па-  
саж Гавемана ч. 9 і  
в ц. к. Старостах на  
провінції:

на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно „ „ —.40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно „ „ —.90

Поодинокое число 6 с.



## Вісти політичні.

До ситуації. — З балканського півострова.

„Wiener Abendpost“ пише: Правительство, уважаючи управительные национальные дела в Чехии за одно из важнейших дел, имеет в намерении, чтобы проект данных законов предложенный в как кратчайшее время законодательным органам. Однако правительство не может решить себя разделить также в этой деле интересов политиков. Не расходится ли ему однако о скликане какой конференции, бо она не доведет ли мабуть до цели. Для того правительство гадает, что было бы пожеланием, чтобы мужи доверия интересованных сторонников познакомились с главными начертаниями приложенных проектов перед их выяснением в законодательных органах и чтобы в этой деле произошла бы взаимная гадка, в часе которой правительство будет стараться выровнять возникающие противности. Аж в той способе обговоренный проект был бы наиболеею подвалиною до односторонней дискуссии для нескольких сторонников. Правительство намеряет уже в ближайших днях переслать приглашение на те собрания и ход их так

приспешити, аби могли вже в найближшій реченці представити законодательным органам остаточные проекты. — „Korresp. Centrum“ доносят, что запрошена правительством анкета в справе языковых законов и перемирия между Чехами и Немецами разичные свои собрания дня 25-го або 26-го лютого.

Крамаржів „Den“ доносят в доброго жерела, что бар. Бинерт при всіх перепонах пыльно заходит ся коло того, чтобы парламенту представить парламентское правительство. Недавнее послушане бар. Бинерта у Цесаря уважают в политических кругах подією, котра дае напрям парламентаризаційным змаганьям министра-президента главно з огляду на вѣдѣнскі переговоры угорского министра президента дра Векерлього. З огляду на послѣдні подіи, до котрых треба причислити передовсім безуспѣшны собрания немецких послѣдов в Празѣ, а также под напором угорских дел уважают природною річью в политических кругах, наколи Монарх висловил бар. Бинертову бажане порадити ся з политическими проводниками. В теперішних обстоятельствах расходится ся передовсім о приеднане чешских сторонников для парламентарной коалиции. Подвалины информации для сеи коалиции еще не установлено и доперва за тим глядят. Ковечивость немецко-чешского зближения признают

в усіх сторін основним услівом для утворення коалиційного правительства. Однако добровольные и недобровольные посредники между Чехами и Немецами высловлюют погляд, что наколи першим услівом для зближения річешого между Немецами и Чехами в спокойная сессия чешского сейму, то новое парламентарное правительство дае еще больші поруки для того, бо в нем будут заступлены наибольші немецкі и чешскі сторонники або их проводники. План коалиційного министерства виринает уже на яву в головных начертках. Тут подае „Den“ намер поділу министерства торговли и утвореня еще одного министерства без теки.

З нагоди вчерашного Нового року пишуть сербскі часописи, что минувший рік був для сербского народа наименее счастливым від часу берлинского договора. Также слѣдующий рік заповѣдае Сербии тяжкі жертвы. Часописи высказывают надею, что сербский народ сумит принести те жертвы и тим здобуде права до лучшей будущности. — „Трновский Гласник“ доносят, что стоваришене купців одержало на запитане, чи бойкотувати Австрию, відповідь від правительства, что не належит того робити. Правительство применит все средства, аби зарадити бойкотови, бо після его гадки в интересе Сербии лежить, аби не зривати добрых

1)

## Небезпечна тайна.

З англійского — Чарльса Ріда.

Глава перша.

Дитина бідака.

Двоє подорожників, якийсь молодий мужчина і хорошенке, мале дівчатко, літ може за чотири, сиділи утомлені на стежці, котрою вздовж берега ріки Трент тягнуто кораблі.

Молодий мужчина здіймив з себе сурдут; гадав би хтось, що для того, що ему було горячо, а то ні, бо то було вже в жовтні і вздовж ріки дув холодний східний вітер. Тому то й мала дівчинка була так закутана в сурдут, що з него виглядало лиш єї хорошенке личко з синими оченятами і золотеньким волосем, підчас коли єї батько сидів лиш в сорочці коло неї і зажуриений споглядав з любовию на маленьку. Єї матір, єго люба жінка, померла була на сухоти, а єго брав смертний страх, що й ся делікатна цвѣточка, єго послѣдняя радість, яка ще ему остала ся, могла би зівнути від того студеного вітру і недостаточной поживи.

Вільям Гоп був талановитим чоловіком; він сам виобразував ся і з якоюсь дивною легкостію вичувив ся всего можливого. Він знав всілякі мови, був механіком, мінералогом, техніком і винахідником, знав ся навіть трохи на підковуваню коний і умів натягнути звихнену ногу або й зложити зломану руку; грав на

гітарі, умів рисувати і малювати а також і повозити четвернею. Одно, на чім не знав ся, то заробляти гроші, а зароблений гріш задержати.

Многосторонність рідко коли поплачує, а до того ще Вільям Гоп не мав і частя. А може то й правда, що кожного, хто на то заслугує, жеде в пізнійшій житю красша доля. Видимо преці, що щастя як раз найліпших людей якийсь час оминає, а підчас коли ми звичайно припускаємо, що удача і неудача мусять по собі так скоро поступати як в грі червоні і чорні карти, слѣдують розчарованя для деяких вибраних довгим безперервним рядом по собі. Колиж они тоді не попадуть в розпуку, то приходять ще й для них добрі часи, а тоді для здібного, що умів подождати, все заміняє ся в золото.

Вільям Гоп від многих літ не мав рішучо частя і ледви що ще міг якось неподавати ся. Коли знайшов собі добру посаду, то вмєр єго роботодавец, або интерес продано. Коли взяв патент на який із своїх винаходів, котрого кошти пожерли єго послѣдну оцадність, то або не знайшов ся на то ніякий капіталіст, чтобы ввести діло в житє, або якийсь другий винахідник доказав, что він также винайшов щось такого самого і Гоп не має для того права до монополю. А пізнійше стрітив єго найтяжчий удар. Ледви що той молодий мужчина в службі в однім домі торговельнім заощадив собі пятьдесят фунтів штерлінгів та завів переговоры в справі закупна малого краму, котрий міг би

був зробити єго самостійним, як занедужала єго жінка, котру він дуже любив.

Через вісім довгих місяців жив він безнастанно в обаві і надії а відтак прийшло страшне розчароване: єго жінка померла і полишила єго зі зломаним сердцем зовсім збіднілого; все пішло на лікаря і похорон а єго взяла ся тепер лиш одна гадка, одно бажане, чтобы втечи з того дому, де погасло сьвітло єго сонця, з той стороны, де єго стрігло так велике нещастє.

Він мав приятеля, котрий недавно тому вернув був богачем з Нової Зеландії і предкладав єму, що пішло єго до той колонії яко свого агента та позичить єму грошей, чтобы він міг створити собі sklep на власну руку. Гоп не пристав на то, а єго приятель, котрого то-та відмова прикро тронула, від того часу вже не писав до него. Гоп знав однак, что він перебуває в місті Гиль і що у него занадто добре сердце, як чтобы він не поміг єму в єго теперішнім прикрім положеню. Отже Гоп поплатив в Ліверпулі, що кому був винен, повів свою маду донечку на гріб матери, покинув ся там і пустив ся відтак в дорогу по острові, котрий задумав був покинути небавком на довгий час.

В клуночку ніс гребінь, щітку, кусник жовтого мила, дві сорочки, — одну для себе самого а одну для своєї маленької Грєсі — крім того ще скрипку й серп. В північних сторонах острова жєнєва опіанили ся а він предвиджував, что єму прийдє ся в дорозі ходити за работки, коли не схоче жебрати — до того же він був за гордий; однак не противив ся, коли



Там під муром лежав старий комедиянтський віз без коліс з дверми і вікнами і она вчула, що в тім возі стогнуть і йойкають якісь діти. Она заглянула крізь вибите вікно воза і побачила там дівчатка пекаря Смутного, котрі добре знала. Тоді отворила она двері від воза а зайшовши до середини, застала діти лежачі в крові; молодшу дівчинку взяла зараз на руки а старшу вела за руку за собою. Несчастлив дівча ішло ще на силу яких 60 кроків а відтак упало і стратило притомність. Степанек видів, як тота жінка вела закровавлені діти і наробив криеу.

Жандармерія почала зараз слідити за убийником, котрий очевидно мусів бути десь недалеко і набрала підозріння, що тим убийником єсть може той якийсь хлопчище, котрого на короткий час перед тим, коли рознеслась чутка про се друге убийство, виділи з дівчатами пекаря Смутного. Того хлопця зараз вислідили і показали ся, що то був 13 і півлітній син халушника, Йосиф Скаля в Радешивиці.

Жандарми слідити за тим хлопчиском цілу ніч а на другий день рано о 8 год. зробили ревізію в хаті его родичів. Підозрінний хлопчиско був при тім, поблід дуже і аж тряс ся, що ще більше звернуло увагу жандармів на него і они не спускали его з ока. Наконєць звайшли закровавлену одіж хлопця а тоді его арештували і стали випитувати. Хлопчиско зразу випирав ся всего, але остаточно признав ся до убийства Новаківної і розповів:

В день трох Королів (на саме наше Різдо) около 3 год. пополудни, застав він малу Новаківну саму дома, звабив єї до передної комнати і там два рази підрізав дитині горло ножем, що був вищерблений і зубатий мов пілка. Відтак звабив дитину на землю і розпоров їй тим самим ножем черво. Коли побачив, що дитина вимирає, завів єї до комнати, утхав за піч і прикрив тріскама, а відтак втік та по дорозі відкинув ніж від себе. На питанє, що він робив по убитю Новаківної, відповів Скаля: Я побіг до дому, здоймав там із себе закровавлене одіж, перебрав ся і пішов знов до Новаків, щоби подивити ся, що там діє ся. — Коли жандарми его спитали, ддячого він то зробив, сказав він: „Я не знаю. Мене часто нападає щось такого, що я мушу кров видіти. Я ще малим різав крідики, качка та інші звірята, щоби на кров дивити ся. Скоро мене нападає тота охота кров видіти, то я мушу щось зробити“.

Що до убийства Смутних, Скаля не хотів зразу признати ся. Тоді завели его до дому пекаря і там поставили маленькій Божені до очей. — „То він!“ — крикнула перепуджена дитина і сховала голову чим скорше в подушку. Аж тоді Скаля признав ся до всего. Запитаний, чому убивав обі Смутні, відповів він, що й в сім случаю дістав такого нападу, що мусів кров видіти. „Я бавив ся з обома дівчатами — розповідав Скаля — і вже відійшов був від них, коли мене щось такого напало, що я мусів кров видіти. Отже я пішов з дитини до комедиянтської буди, де они бавили ся. Більшій дівчині я підрізав горло ножем, а відтак розпоров живіт. Мене брала щораз більша охота видіти кров і я хотів ще й другій дівчині живіт розпороти, але надійшла якась стара жінка і перешкодила мені.“

Йосиф Скаля знавй був ако великий непотріб і недобрый хлопчище. Він ходив ще до школи, але від двох неділь чомусь не приходив. Родичі его, люди бідні, мали з ним багато клопоту і уважали его так само як і его учитель за упослідженого ка умі. При тім всім хлопчиско той розвинений над свій вік і виглядав на далеко старшого, як єсть по правді.

## Телеграми.

Вильно 15 січня. Часописи нотують чутку о легкїм землетрясеню, котре трвало кілька секунд і дало ся почути в повітах вильнєвськїм і ошмянськїм. В декотрих місцевостях мало навіть вилетіти кілька шиб з вікон.

Париж 15 січня. До „Journal“ доносять з Поатіє, що онорди вечером два якісь автомобілісти дали якомусь властителеви гостиниці в Савіті до перехованя незвичайно тяжкий куфер. Господар набравши підозріння, повідомив жандармів, котрі отворили куфер і звайшли там чоловіка уабросного в штитет і револьвер та зараз его арештували. Арештовано також обох самоїздників в хвили, коли приїхали відбирати куфер.

Льондон 15 січня. До „Daily Chronicle“ доносять з Вашингтону, що міністерство маринарки на просьбу Туреччини призволило 10 офіцірам турецкої маринарки, між котрими єсть син султана, вступити до американської маринарки в цілі студіованя єї уряджень.

Льондон 15 січня. Міністер торговлі Черчіль заявив в бесіді виголошеній вчера, що в послідних днях настало значне поліпшенє європейської ситуації, котра однак все ще не єсть успокоююча. Бесідник висказав однак надію, що зміна status quo на європейскім сході не викличе війни.

Константинополь 15 січня. Правительство турецке видало потрібні зарядженя, щоби австрійські кораблі могли в турецких портах виладовувати товари. В виду того сподівають ся, що бойкот сими днями закінчить ся.

Константинополь 15 січня. Великий везир одержав з нагоди успішного „експозе“, зложеного в палаті послів, велику ленту ордера Меджидже з брилянтами.

Константинополь 15 січня. Амбасадор Палавічіні відбудв вчера конференцію з вел. везиром і міністром справ заграничних що до сформулованя поединоких точок порозуміння. Слідуюча конференція відбуде ся в суботу або в понеділок. Амбасадор поробив також знов кроки у турецкого правительства в справі виладовуваня товарів з австрійських кораблів. Порта обіцяла видати відповідні прикази і сподіває ся, що внаслідок того бойкот небавком закінчить ся.

## Надіслане.

### Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

### Нова сензаційна програма

від 1 до 15 січня 1909

Щоденно о год. 8 вечер представляє. В неділі і свята 2 представляє о 4 год. по нощ. і 8 год. ввечером. Що пятниці High-Life представляє. Білети вчяснійше можна набути в конторі Царова при ул. Карла Людвика ч. 5.

— Книжки на премії, польські і рускі, апробовані Вис. ц. к. крав. Радою шкільною, молитвенники народні по 50 с., 70 с. і 1 К. Хрестики і медалики та гарні образки доставляє Руске Товариство педагогічне у Львові. Замовляйте вчас або: 1) в Руск Товаристві педагогічнім, Львів, ул. Сикстуска ч. 47; 2) або в Книгарни Наук. Тов. ім. Шевченка, Львів, ул. Театральна 1. або в склепі „Взаємної помочи учит. в Коломиї — „Народний Дім“. — Книжки висилає ся лиш за надісланєм вперед грошей або за послідплатою.

## Рух поїздів залізничих

важний від 1 мая 1908 — після часу європейского.

ПРИМІТКА. Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені звязкою (\*). Нічна пора числить ся від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано

### Приходять до Львова:

З Кракова: **8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-50\***, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50\*  
 „ Ряшева: 1-10.  
 „ Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-06, **2-15, 5-40, 10-30\***.  
 „ Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, **2-00, 5-15, 10-12\***.  
 „ Черновець: **12-20, 6-40\***, 8-07, **2-05, 5-57, 9-30\***.  
 „ Коломиї, Жидачева, Потутор: 10-20.  
 „ Станиславова: 5-40\*, 10-05\*.  
 „ Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.  
 „ Яворова: 8-26, 5-00.  
 „ Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10\*.  
 „ Лавочного, Калуша, Борислава: 7-20, 11-42, 11-00\*.  
 „ Стрия, Тухлі (від <sup>15</sup>/<sub>100</sub> до <sup>20</sup>/<sub>100</sub>): 8-50.  
 „ Бельця: 4-50.

### Відходять зі Львова:

До Кракова: **7-00\*, 12-45\*, 3-50, 8-25, 8-40, 2-45, 6-12\*, 7-35\*, 11-15\***.  
 „ Ряшева: 3-30.  
 „ Підволочиск (головний дворець): 6-20, 10-46, **2-16, 7-45\*, 11-10\***.  
 „ Підволочиск (на Підзамче): 6-35, 11-03, **2-31, 8-08\*, 11-32\***.  
 „ Черновець: **2-50\***, 6-10, **9-10, 9-35, 2-33, 10-38\***.  
 „ Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25\*.  
 „ Рави, Сокаля: 6-14, 7-10\*.  
 „ Яворова: 6-58, 6-30\*.  
 „ Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45\*.  
 „ Коломиї і Жидачева: 6-03\*.  
 „ Перемишля, Хирова: 4-00.  
 „ Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-39, 2-35, 6-42\*.  
 „ Бельця: 11-05.  
 „ Станиславова-Ворохта (від <sup>1</sup>/<sub>100</sub> до <sup>25</sup>/<sub>100</sub>): 8-40.

## ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

### До Львова:

З Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 8-15 рано, 8-20 вечер, в неділі і римо-кат. свята 3-27 по полудни і 9-25 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 8-15 рано, 3-27 по полудни, 8-20 і 9-25 вечер, в неділі і римо-кат. свята 1-45 по полудни, (від 1 липня до 31 серпня) що дня 8-15 рано, 3-27 і 5-30 по полудни, 8-20 і 9-25 вечер, в неділі і римо-кат. свята 10-05 перед полуд. і 1-46 по полудни.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 10-10 вечер.

Зі Щирця від 28 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята 9-58 вечер.

З Любіня від 17 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята 11-45 вечер.

### Зі Львова:

До Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 7-20 рано, 3-45 по полудни, в неділі і римо-кат. свята 2-30 по полуд. і 8-34 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 7-21 рано, 2-30 і 3-45 по полудни, 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 12-41 по полуд. (від 1 липня до 31 серпня) що дня 7-21 рано, 2-30, 3-45 і 5-50 по полуд., 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 9-09 перед полуд. 12-41 по полуд.

До Рави рускої 11-35 в коч (що неділі).

До Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 1-35 по полудни.

До Щирця 10-35 перед полуднем (від 28 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята).

До Любіня 2-15 по полудни (від 17 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята).

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

**Шкіряні вироби з російської шкіри!**



Пара чобіт з російської шкіри засуваних т. зв. „Штанерів“ що вистануть до ношення по 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22 і 24 корон.

Другий же рід таких же чобіт із російської шкіри, м'яких, особливо придатних до ношення для жінщин і дівчат, котрі вистарчать

до ношення по 10, 11 і 12 К, для школярів 7, 8, 9 і 10 К. Третій же рід чобіт, в найлучшого юхту жовтого, для мужчин, парібоків по 14 і 16 К, для школярів чоботи з того ж жовтого юхту по 6 і 7 К.

Четвертий же рід чобіт зимових з верха шкіра, а в середині овече сукно, для мужчин по 14, 15 і 16 К.

Брята селяни і міщани! Не дайте ся ошукувати по ярмарках і торгах, не купуйте тандети у жидів, памятайте на пословицю: Дешево м'ясо пси їдять! Жиди до тих ярмаркових чобіт дають папір на брезолі і як в них підете в болото, то прийдете домів босо. Замовляючий повинен прислати 4 К задатку і міру в ноги, скільки сантиметрів довга а скільки груба. Без задатку не вислаєсь нікому.

**Стефан Копач**  
Струтин, п. Долина ад Стрий.

**Головна**  
**Агенція дневників і оголошень**  
**у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

**пренумерату на всі дневники**

**краєві і заграничні**

**по цінах оригінальних.**

Найдешевше можна купити лише

**В Авкційній Гали**

**ул. Сикстуска 32**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

**Вступ вільний цїлий день.**